

# EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.— NUM. 16.— Jueves 16 de Marzo de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 23.

## Respeto al derecho

Las reseñas que aparecen en la prensa local, de la última sesión celebrada por la Junta de Obras del Puerto, ofrecen ciertas particularidades, que seguramente no han escapado a la observación del público, y consideramos dignas de comentario.

Acaba de reconstituirse por decirlo así, el mencionado organismo entrado en su formación determinados elementos llegados a él á manera de ariete contra el que habían de estrellarse los "excesos" del caciquismo denunciados á tambor batiente en una cruenta campaña que tuvo por resultado la dimisión del antiguo Director facultativo de esas obras, don Francisco Javier Cervantes, su sustitución por el actual Ingeniero jefe don Antonio Alvarez Redondo y el acceso á la Junta de los nuevos elementos, procedidos según se dijo por la más justiciera ciudadanía.

La opinión, desencantada por haberse dicho en todo los tonos, que la labor de las anteriores juntas y sus componentes facultativos, que ella había estimado como satisfactoria y plausible dado que en un periodo de tiempo relativamente breve, había contemplado con verterse los proyectos apenas anunciados, en hermosas realidades y encontrado próximo á concluirse nuestro importante puerto con sus principales obras complementarias, hasta el punto de ser uno de los más cómodos y grandes del Mediterráneo español, no reuna en conjunto ni en detalle ninguna de las excelencias reconocidas ni servía adecuadamente á su destino, esperaba ansiosa la actuación de los nuevos reformadores que habían de mostrarnos en actos positivos, que los "errores" denunciados iban á trocarse como por arte de encantamiento, en una era fecunda las reformas que hicieran notar cuán grande había sido la equivocación de las gentes, al aplaudir como cosa de mérito lo que sólo era una desdicha.

Y en efecto, el nuevo Director facultativo inauguró su gestión, animado de los mejores deseos y demostrando las actividades necesarias para el desempeño de su arduo cometido, estudiando y confeccionando varios proyectos dignos de alabanza general.

Pero llega el momento de encauzar la marcha administrativa de aquellas oficinas, y dando plausibles pruebas de verdadera independencia determinó emitir sus informes y tomar sus resoluciones con arreglo á lo que él creía procedente, dentro de sus facultades y amoldándose á las disposiciones de observancia.

Pero hé aquí, que con motivo de las pretensiones formuladas por ciertos empleados separados de sus destinos por el anterior Director, de reintegrarse en sus puestos, los nuevos vocales de la Junta patrocinadores de aquellos, alguno de los cuales ha sido aportador de datos y constante agitador para la campaña contra el Director saliente, se revelaría de un modo categórico contra las resoluciones del Sr. Alvarez Redondo, sin tener en cuenta que eran merecedoras de mayor respeto puesto que el que las dictaba no estaba tachado de parcial ni apasionado, dado el poco tiempo que lleva en Almería y la corrección con que viene comportándose desde un principio.

Pero nada de esto, quisieron tener en cuenta los impugnadores, ni siquiera la alegación del Sr. Redondo, de que la Junta rebasando los límites de su competencia, abordaba, discutía y modificaba contra ley, las atribuciones exclusivas del Director facultativo.

Ni siquiera hicieron mella en su ánimo las terminantes manifestaciones de que sus resoluciones sólo podían ser modificadas por la Dirección General. El espectáculo que estos hechos ofrecen, no es ciertamente de los más edificantes, ni puede llevar á las gentes la confianza en las redentoras promesas oídas, tanto más si se advierte lo que para nadie es un secreto: que los empleados, de que se trata, y sus defensores en el seno de la junta, formaron parte de la misma masa conglomerada que llenó de gritos la ciudad, pregonando que se hallaba al borde del abismo.

Es extraño que los puestos escalados en tales circunstancias en vez de servir para discutir soluciones dentro de las disposiciones vigentes puedan llevarse á convertir aquella junta, en una convención.

## La alcaldía de Gergal

El ministro de la Gobernación firmó ayer la R. O. destituyendo al actual alcalde don José Contreras, y nombrando para ese importante cargo al joven propietario y abogado de aquella villa, D. Mariano Gea Ledesma.

El traslado de esas disposiciones llegarán ayer á este Gobierno civil y suponemos que á estas horas, las habrán transmitido á aquella localidad para

la posesión del recientemente nombrado.

La referida disposición ministerial, que esperábamos desde hace varios días, según hubimos de anunciar á nuestros lectores, supone bajo el punto de vista político, que se vá derechamente á despejar la situación política en la circunscripción, que algunos suponían un tanto embrollada y confusa desde que fué nombrado para el cargo de que hoy se le separa el Sr. Contreras amigo íntimo de don José Espinar, que se hacía pasar ante algunos crédulos por representante político del Sr. Conde de Romanones, y con ribetes y pretensiones de jefe del partido liberal.

En ese mismo orden, dará lugar á que se normalice definitivamente la situación, de aquel pueblo, un tanto agitada, desde que el Sr. Contreras ocupa la Alcaldía, en razón á que no le es adicta la mayoría del Consejo, y existía hasta tantearse de relaciones, entre esta y aquel.

También desaparece con el Sr. Contreras, el único baluarte de apreciable importancia con que contaban los espinaristas, para allegar elementos de triunfo á su candidatura.

Ya se recordará que aprovechando la etapa de mando de dicho alcalde, los elementos que patrocinan ciertos candidatos contrarios al Gobierno, pudieron intentar un acto ruidoso de hostilidad contra los partidarios de Silvela, que estuvo á punto de degenerar en una lamentable cuestión de orden público.

Y finalmente el Sr. Contreras, cuya significación espinarista es tan acentuada, es autor de otra medida que no tenemos para que calificar y que suponemos será dejada sin efecto inmediatamente, cual es la suspensión sin previo acuerdo del Ayuntamiento, del secretario del mismo.

El nuevo alcalde Sr. Gea, persona independiente y diestra nada común goza de merecidas simpatías y popularidades en la villa de Gergal, por lo cual creemos que su nombramiento que era generalmente deseado será bien recibido, y que su gestión ha de ser en alto grado beneficiosa para sus administrados.

Nuestro deseo será tener frecuentes ocasiones de felicitarle por su acierto.

DESDE MADRID

## Los héroes

Aquí en Madrid como en todas las capitales grandes, hay multitud de héroes.

Los más, aquellos que sucumben en la lucha brutal con el destino, son anónimos, pero muchos de ellos fueron dignos de que la fama inmortalizara su gesto último.

Casi todos son provincianos, muchachos que allá en tierra sienten una sed insaciable de gloria.

Alguna mañana de sol, dejan la ciudad querida y emprenden el camino hacia la corte.

No traen dinero ni recomendaciones; les ayuda a caminar el mágico conjuro de algún sueño en que se ven triunfadores.

Cuando al alejarse del terruño el tren ó la diligencia, se pierde en la lejanía el campanario ó el monte, asoma la primera lágrima en los ojos del aventurero.

Es la primera, una perla del sentimiento que se ve pronto reemplazada por otras perlas.

La descomunal batalla comienza pronto; apenas el estómago apremia pidiendo alimento, ó los miembros casi yertos reclaman cobijo.

El primer día, la noche primera, el luchador resiste bravamente y piensa con dignidad en su brillante futuro.

Que firmemente que son sus necesidades algo efímero comparado con la inmortalidad.

Recuerda un rezaña y sin miedo á la camisa sucia, al cuello negro, a los rotos trapos, se apresta á embellecer su existencia repasando el pentágono de su alma.

Escribe artículos, versos, cuentos, tragedias y de periódico en teatro pasa el obligado calvario hasta que cansado y hambriento tropieza en el camino.

Una Magdalena, bella y pecadora suele enjugar la sudorosa frente del artista y a veces, ya con un ideal, es un oasis el primer beso y una pasión el escabel del puesto.

Ya son más brillantes las concepciones, y en las repúblicas del hampa artística se deja plaza para el nuevo artista.

Con los primeros duros, con el primer hartazgo, se va el primer amor; á Magdalena la sustituye alguna rival de la Ceibita.

Si un triunfo ruidoso corona de laurel las sienes del héroe, este vestirá como los burgueses, se afitará la barba y dejará caer al suelo con desprecio sus simbólicas mechas. Cualquiera noche, en Fornos, en el Universal, en el café "La Paz" ó hasta en Candelas, mirará con desprecio á los novatos del

café con media y con mucha leche, al insignificante que se permita hacer de Oteleo con la bella camarera.

Aunque así proceda, no es digno de reproches el héroe. Vencido ó vencedor, resistió con bravura los azares de la lucha, y lo mismo cuando bebe mieles en la roja copa de algunos femeninos labios sangrientos, que cuando perdida la fé maldice de la vida, el luchador es siempre héroe.

Inéditos ó consagrados, sus versos y sus tragedias son como la vida, buena á ratos y á veces mala.

Sólo esas magdalenas que jamás se arrepienten del pecado ofrecen generosas el premio de su carne, lo mismo el artista burgués que al pobre bohemio.

Por eso todos, al vencer ó al morir, decían un recuerdo á las bellas rosas del jardín del hampa.

JOSE MULEY PEREZ.

## Retire usted esas palabras

A la hora de costumbre, visitaron al señor Gobernador en su despacho los reporteros de los diarios locales que acostumbraban á hacer la información diaria en referido centro oficial.

A la sazón hablaban con el señor Moré el presidente de la Diputación, don Luis Giménez, el alcalde, el diputado provincial señor Lozano y el concejal señor Rodríguez Ferrer.

El señor Giménez dirigiéndose al reportero de "El Día", Sr. Collado, se lamentó de los términos injustos según él, de un artículo del colega referente á la administración provincial y al contestarle Collado intervino el Gobernador indicando al Presidente de la Diputación que puesto que la Administración d' aquella casa era calra no debía importarle que la prensa se empeñara en dar "cozes" dirigiendo frases mortificantes para "La Independencia" extrañándose de que un diario que se llama católico procediera del modo que lo hace, lo cual motivó que su redactor señor Burgos, rechazara indignado las frases, retirándose inmediatamente del despacho.

Los demás compañeros haciéndose solidarios de tal actitud abandonaron igualmente aquella oficina, muy convencidos de que el señor Moré y Catalá no es de los llamados á ocupar una vacante en la Academia de la Lengua.

Para qué significar nuestra extrañeza ante la conducta y las palabras de Catalá?

De la delicadeza y buen gusto de su frase, de cuya antelación responde, hacemos juez á la opinión pública á la cual por entero nos debemos.

## De sociedad

Procedente de Granada, ayer llegó á nuestra ciudad el propietario y cultor letrado de aquella población don Ramón de Uribe, acompañado de su bella esposa é hijos.

En el tren correo de ayer, llegó á esta capital nuestro querido compañero en la Prensa don Juan Lopez Nuñez, redactor de "La Correspondencia Militar".

Sea bien venido el compañero para el que siempre guardamos en esta casa un profundo y sincero afecto.

Guarda cama, el capitán retirado del ejército don Adolfo Ruiz Molina, al que deseamos pronta y completa mejoría.

Procedente de Ujijar se encuentra en esta el rico propietario de aquella villa y exgobernador civil de esta provincia, don José Bueno Battaler.

Después de brillantes exámenes en Madrid donde ha obtenido el número 3 de los opositores, ha regresado el Perito Agrícola don Juan López Alvarez.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro particular amigo el ex-alcalde de Cuevas don Andrés Márquez.

También se encuentra en Almería el ilustrado médico y Juez municipal de Rágol don Cristóbal Esteban.

## El caso de Vera

Famoso por todos conceptos ha de ser el caso electoral del distrito de Vera, en la actual etapa liberal.

Repetidas veces hemos expresado, con leal entereza nuestra opinión completamente hostil á los procedimientos puestos en práctica para imponer la candidatura del Sr. Barcia, dando lugar á numerosas reclamaciones legales que ponen al descubierto el empleo harto expeditivo de ciertos resortes gubernamentales, proscripciones desde hace años, en bien de todos, de nuestras costumbres políticas y adoptados al parecer como triste excepción en mencionado distrito, dando derecho á pensar, que la sinceridad electoral de que se alardea en las altas esferas, no pasa de l categoría de una frase hecha.

El importante diario de la corte A. B. C. publica á propósito del asunto,

el artículo que con mucho gusto reproducimos á continuación:

Los cuñeros

Una de las tareas más ingratas del ministro de la Gobernación en periodo electoral es el encasillado de la oposición, el acoplamiento de candidatos que no tienen electores y á los que regala el acta la misericordia oficial para que formen el grupo decorativo de un personaje de esos á quienes hay que complacer, para que no molesten, porque suelen poner su patriótica actuación á compás del mayor ó menor número de favores que les hacen los Gobiernos.

Los distritos incondicionales del Poder lo son porque, en razón de intereses locales ó á beneficio de la influencia de sus organizaciones políticas, quieren estar siempre en contacto con el Gobierno. Cuando se les impone un candidato de oposición con el que no tienen vínculo alguno, un "cuñero" que no ha de hacer nada más que poseer el acta una temporada, protestan; sobre todo si el cuñero es una personalidad insignificante, sin otro título que el de amigo ó contentero de don Fulano. El incoloro grupo melquiadista, que por su equívoca situación en la política no tiene organizaciones ni votos en ninguna parte, es el que más dificultades ocasiona al Gobierno en la operación del encasillado.

Un caso. Desde Vera nos comunican don José Pardo, don José Martínez, D. Pedro Teruel, don Pedro Saez, don Fermín González, don Enrique Navarro, don Balbino Ollerí don Juan Teruel, don Martín Cervantes, don José Antonio Martínez, don Vicente Oller García, don José Teruel, don Félix López, don Diego Sánchez, don Juan Serrano, don Miguel Pérez, don Juan Jordán, don Agustín Martínez, D. Félix García, don Cristóbal Teruel, don Salvador Martos y don Luis Alonso que se teme allí una alteración del orden por la excitación de los ánimos contra la candidatura cuñera de D. Augusto Barcia, y que, a nombre de los elementos que representan han telegrafado al ministro de la Gobernación protestando energicamente contra la imposición de semejante candidatura.

Nos parecen muy justificadas las reclamaciones de ese y de otros distritos que rechazan candidatos á quienes no conocen y de quienes no tienen la menor noticia.

## De Correos

IMPOSICIONES HECHAS EN LA CAJA POSTAL DE AHORROS EN ESTA PRINCIPAL Y ESTAFETAS DE QUE SE TIENEN DATOS DURANTE EL DIA DE AYER.

ALMERIA

6 imposiciones por 28'00 pesetas.

ADRA

11 imposiciones por 76'00 pesetas.

CUEVAS

17 imposiciones por 261.50 pesetas.

DALIAS

2 imposiciones por 8'75.

HUERCAL OVERA

9 imposiciones por 27'00 pesetas.

VELEZ RUBIO

1 imposición por 2'00 pesetas.

VERA

3 imposiciones por 7 pesetas.

## La catástrofe del "Príncipe de Asturias"

Se encuentra en Almería, habiendo tenido el gusto de saludarle, el vecino de Alhambra don Pantaleón Palencia, que sufre el inmenso dolor de haber perdido diez seres queridos en la terrible catástrofe ocurrida al "Príncipe de Asturias".

El Sr. Palenciano ha venido desde su pueblo á nuestra ciudad para adquirir de la casa coisgnataria, por nuestro conducto y hasta por cablegrama desde Santos, aquellos antecedentes que pudieran relacionarse con la suerte que haya podido correr su numerosa familia, que viajaba en el trasatlántico perdido.

Con gran congoja y pesar indescriptible, nos ha referido dicho Sr. Palenciano, que en el puerto de Almería embarcaron en referido buque, con destino á Buenos Aires, una hija suya llamada Carmen Palenciano Molina, de 38 años, el marido de ésta don Miguel Linares García, de 44 y sus nietos Miguel, Rogelio, Antonio, Guillermo, María, Josefa, Juan Carmen y Serafín de 18-16-14-12-9-6-3 años y siete meses de edad respectivamente.

De ninguno de ellos ha sabido nada el Sr. Palenciano. Solo ha leído en EL DEFENSOR DE ALMERIA y en algunos otros periódicos de Madrid que en las listas de los tripulantes supervivientes figura el nombre de Antonio Linares, pero ni su nieto viajaba en calidad de tripulante, sino de viajero, ni la edad de éste coincide con la de aquel.

No obstante ello, el Sr. Palenciano se dispone á cablegrafiar á Santos para conocer de manera exacta la suerte de

los seres queridos por quienes llora, á la vez que comprobar si el Antonio Linares superviviente, es su legítimo nieto.

De todas veras deseamos á nuestro amigo las más satisfactorias noticias posibles, dentro de la inmensa desgracia que le aflige.

Desde su llegada á Almería, el Sr. Palenciano está siendo visitadísimo por multitud de personas de todas las clases sociales, pues nuestro estimado amigo goza de inmensas simpatías en nuestra ciudad.

## Notas militares

Comisiones mixtas

Se aprueba el cargo de vocal interino ante la Comisión de Cádiz á favor del comandante de Infantería don Francisco Puig.

Academias

Se autoriza á los profesores y alumnos de la Academia Médico-Militar para que puedan practicar en los distintos establecimientos del Cuerpo de Sanidad Militar.

Recompensas

Se concede la cruz blanca de segunda clase del Mérito Militar pensionada al subinspector médico de segunda don Antonio Fernández Vitorico; la misma cruz, sin pensión, con pasador de Industria militar á los comandantes de Artillería don Juan Torres Ternero y D. José Compañy, y la de primera clase con pasador de profesorado al capitán de Artillería don Angel Magdalena.

Matrimonios

Se hace extensiva la Real orden de 29 de Marzo de 1900 á las clases é individuos de tropa de Sanidad Militar autorizando para contraer matrimonio al cumplir tres años y un día del servicio en filas.

## La enfermedad de Weyler

El telegrafo nos ha comunicado en la madrugada de ayer, la desagradable noticia de que el veterano general Weyler se hallaba gravemente enfermo, inspirando su estado las naturales inquietudes.

Nosotros hacemos votos muy sinceros porque el anciano general recobre cuanto antes su salud, ya que ésta nos inspiraba las más patrióticas esperanzas.

Sabido es que varios respetables almerienses, que han hablado recientemente con él, recojieron de sus labios la promesa de que el distinguido caudillo de nuestro ejército visitaría en breve nuestra capital en viaje de estudio para la labor que se proponía realizar como jefe del Estado Mayor Central.

En esas conversaciones insinuó el competente jefe, que tenía el más favorable concepto de las condiciones de esta población sobresaliendo de un modo especial la de su situación geográfica para ser punto de guarnicionamiento de importantes contingentes de fuerzas militares.

Y dado la competencia, lucidez de criterio y firmeza de carácter del Sr. Weyler en esas materias, había motivo para creer que Almería contaría muy en breve y en la medida que merece con una guarnición que con tanto anhelo demanda.

También es de notar que nuestra provincia estaba llamada seguramente á estrechar otros lazos de relación con el ilustre enfermo puesto que uno de sus deudos está indicado para luchar como candidato apoyado por el gobierno, por la circunscripción ó por el distrito de Berja.

## Notas de Hacienda

El consejo supremo de Guerra y Marina con fecha 29 de Febrero último, ha concedido á don Salvador Escobar Callejón, Sargento de Carabineros licenciado, de esta comandancia el haber mensual de cien pesetas en concepto de retiro.

La recaudación de Febrero último en esta provincia ha sido de 666.834 pesetas, comparada con la obtenida en Febrero del pasado año que fué de 527.125 ptas. Resulta un aumento en el de este año de pesetas 139.709.

Ayer se celebró la subasta de los espartos de los montes del Estado del término de Carboneras, para la cual no hubo postor.

Libramientos pendientes de cobro

En esta Delegación, se han recibido á nombre de los siguientes señores:

Don Antonio Bueno, de 1.000 pesetas; Don Manuel Giménez, de 115.26 pesetas; doña Filomena Mena, de 49.10 pesetas; don Juan Cas, de 73.76 pesetas; don Miguel Damato, de 85.62 pesetas; don Francisco García Vazquez, de 49.40 pesetas; don Francisco García Carretero, de 57.62; doña Ana García, de 49.40 pesetas; don Luis Magaña, de 65.86 pesetas.

## Invitamos al alcalde

Es en verdad vergonzoso para los que en esta tierra vivimos, el espectáculo que á propios y extraños ofrece la Rambla de Belén en la parte que limita la barrada de los cortijos de este nombre.

Nada más imposible que describir el verdadero estado de miseria y podredumbre en que aquella se halla.

Los vecinos que habitan en dicho barrio han hecho de aquel sitio vertedero de excrementos y otros residuos que llegando al estado de descomposición, despiden olores nauseabundos que hacen imposible la vida.

Este hecho es por sí sólo más que suficiente para que la salud pública se halle seriamente amenazada; pero existe además otro foco infeccioso formado por la aglomeración de animales muertos, que unido al anteriormente reseñado, aunque á la ligera, comprometen doblemente la salud de esta población que de hallarse atendida como merece, habría de ser innegablemente una de las más higiénicas y saludables de España. Nosotros invitamos al Sr. Pérez Cordeiro á que extienda sus miradas por unos instantes á aquel lugar, seguros de que ha de convenir con nosotros en que el "panorama" que ofrece dicho paraje, constituye una verdadera vergüenza para Almería.

DE COLABORACION

## Indiferente

Siento llegar la nieve de los años, trocando en inquietudes mi alegría para legarme en fugitivo día el caudal de los tristes desencantos.

Pesares cien, á mi existencia extrañada por abatirme luchan á porfía, y el pensamiento duda y desconfa, sumido en mar de sombras y de engaños.

Sin ilusiones, triste el pensamiento, aunque la risa brote de mi boca, indiferente á la pasión me siento.

Maldita edad, que en su pujanza loca mi corazón, tan blando al sentimiento, ha convertido en corazón de roca.

Narciso Díaz de ESCOBAR.

## TRIBUNALES

Señalamientos de causas. Ante la Sala de la sección primera de esta Audiencia, tendrá lugar hoy juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de esta capital, contra José Moreno Roldán, acusado del delito de hurto.

De la defensa del procesado se ha hecho cargo el letrado Sr. Dominguez y de su representación, el procurador, Sr. Roca.

También se celebrará ante la misma sala la vista de la causa seguida en igual juzgado contra Domingo Pérez Flores y otros, por el delito de con trabando.

Defiende á los procesados el abogado Sr. García Oliver y les representa el procurador Sr. Sánchez Roca.

Señencias. El Tribunal de la Sección primera ha condenado á Aniceto de la Cruz Expósito, como autor de un delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día, accesorias, costas é indemnización de cuarenta y dos pesetas.

Juicio celebrado. Ante la Sala de la sección segunda se ha celebrado el juicio oral de la causa seguida contra Alonso González y otros, sobre hurto.

Ha defendido al procesado, el letrado Sr. Granados, y la representación ha estado á cargo del procurador Sr. Sánchez Roca.

El juicio ha quedado concluso para sentencia.

Señalamiento

Hoy se celebrará en la sección segunda de esta Audiencia la vista del juicio oral de la causa seguida contra don Andrés Márquez, por el delito de desobediencia.

De la defensa del procesado se ha hecho cargo el letrado Sr. Granados y de su representación, el Sr. Algarra.

Informes de conducta

El juzgado de Instrucción de esta capital ha pedido al Ayuntamiento informes de conducta de Agustín Ruiz González, Juan Herrada Milán, Baldomero Segura Segura, Francisco Bacua Quezada, Bonifacio Ramirez Alcaraz, Francisco Fernández Fernández, Juan Rufi García, Marcos Herrada Cuadra y José Muñoz Garvin.

Citaciones

El juzgado de Instrucción de Vera, cita á María Rodríguez Fernández vecina de Cuevas, para que declare en causa por robo y violación. El de Instrucción de esta capital cita á Vicente Alarcón Giménez (a) "Lo ro", domiciliado en Cuevas.

Las subsistencias

PRECIOS DE ALGUNOS ARTICULOS
La sociedad anónima Romero ha tenido a bien enviarnos el listin de los precios de los artículos, que expende, que con mucho gusto publicamos:

HARINAS

Clase B. especial de Vilaplana, 49'50 pesetas; Primera C. de Baza, 50'00 pesetas; Superfina, de Figueras, 50'50 pesetas; M. de Bernadés 51'00 pesetas; Sultana de Vidal 51'25; pesetas; B. O. O. de Gili 51'50 pesetas; Superfina de Bernadés 52'00 pesetas; Extra de Figueras 52'50 pesetas; R. Recta 49'00; Primera Tocon Recta 51'00 pesetas.

Jabón Rocamora, la caja 30 pesetas. En los depósitos de Almería, Aguila, Garrucha y Zurgena.
Petróleo marca EL LEON, la caja 26'50 pesetas.

De 10 cajas en adelante 26'25. Leche condensada caja de 48 latas Marca LECHERA 48'50 pesetas. Marca NODRIZA 44'50 pesetas. Carbuero de Calcio marca "FARO". de la ELECTRO METALURGICA DEL EBRO.

A. Gasómetro, por toneladas, 4 460 pesetas. por bidones de 60 kilogramos, el bidón 28'80.

Almidones marca EL LEON. Baulés 26 kigs. Canutillo 21 pesetas. Cilindro 25 kigs. canutillo 20 pesetas. Caja 300 pastillas brillante 11'50 pesetas, de 10 cajas en adelante 11'00 pesetas.

Querer ser lo que no podemos ser

Todos queremos ser unos y eso no puede ser. La sociedad moderna en su desorden de vivir, ha conseguido llegar a las puertas del abismo "la usura" por querer aparentar lo que no es, motivando ese terrible estrago como nota saliente, el lujo.

Para poder figurar en la sociedad como el rico es necesario tener dinero, pues pensar lo contrario, es estrellarse ante la realidad de la vida. Pero no señor, ocurre todo lo contrario en este caso; el que no posee grandes caudales, con el afán de ponerse al nivel del que los tiene, se vale por el momento preciso de satisfacer un capricho (perjuicio diría yo) del usurero, que constantemente está rondando, a todos aquellos que se declaran hijos de la madre ociosidad.

El usurero acata las proposiciones ventajosas que le ofrece su reo, entre gándole la cantidad que le reclama, mediante un documento redactado a capricho del mismo y con un interés módico del 50 ó 60 por 100, que casi siempre acostumbra a imponer; resultando con todo esto, que llega el día del abono de la cantidad percibida, y el acreedor no la puede satisfacer, por los excesivos gastos que ha tenido, no en las necesidades más perentorias de su hogar, si no en el café en la taberna en la casa de juego, en comprar vestidos a la familia, derrochando dinero por cuantos sitios concurre, haciendo todo esto como digo antes; por el afán de figurar en la escala social en un sitio que no le pertenece.

Mucho se podía decir acerca de este asunto, pero están ya tan criticado y discutido, que únicamente por recordar al go, se llenan unas cuartillas que ojalá sirvieran a muchas familias, para evitar de caer en este grave peligro. ¡El lujo para los ricos, para los poderosos! ¡Los pobres no podemos seguir más camino que el del trabajo!

E. CH. R.

Estafeta provincial

Gérgal

La benemérita del puesto de Gérgal ha detenido y puesto a disposición de aquel juzgado de Instrucción, al vecino de aquel pueblo Juan Rodolfo Barrón.

Canjáyar

La guardia civil de Canjáyar ha denunciado ante el juez municipal de aquella villa, al vecino de la misma José Clares Sánchez, por haber causado daños en una finca propiedad de don Antonio Martínez García.

Del Ayuntamiento

Bien hecho

El alcalde prohibió ayer la exportación de cierto número de cajas de huevos que se intentaban embarcar por nuestro puerto con destino a Melilla.

Los huevos fueron llevados al Laboratorio Municipal para su análisis.

Rectificación

Habiéndose cometido un error al redactar la condición quinta para la ejecución de las obras de reparación del encintado y traslado de la fuente de la plaza de Nuestra Señora del Mar, para la instalación de nuevos jardines, en la que se fijaba un plazo de noventa días, para la realización de dichas obras, se hace saber que es de cuarenta días en vez de los noventa que se decía.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Certificado

El alcalde de Puerto Llano ha pedido a esta Alcaldía, certificado de defunción de don Juan Martínez Fernández.

De quintas

El teniente alcalde del distrito del centro (Madrid) ha remitido a esta Alcaldía la certificación de talla y reconocimiento del mozo Felipe Cassinello López.

Comisión de Hacienda

Para hoy a las once está citada la comisión de Hacienda, al objeto de despachar varios asuntos pendientes de informe.

Comisión de Ornato

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la comisión de Ornato.

Entre los asuntos que despacharon fué el principal, el informar favorablemente el presupuesto para la construcción del nuevo evacuatorio.

Concurso

El sábado, 18 del actual se celebrará en esta Alcaldía el concurso para la impresión del Boletín de la Estadística municipal durante los años 1916 y 17. El tipo fijado es de mil pesetas anuales.

Notas mineras

Edicto

El ingeniero jefe de Minas ha remitido a este Ayuntamiento un edicto referente al registro minero titulado "Raya de Idáñez" para que sea expuesto al público.

Aviso

La Jefatura de Minas hace saber a D. Carlos Pérez Burillo, don Juan Lázaro Larrosa y don Francisco Muñoz Carriño, registradores de "Alf" número 33.486; "La Venganza" número 33.498 y "Mi Salvador" número 33.508, todas del término de Enix, y que aspiran al terreno caducado y declarado franco "San Eduardo" número 33.000, que este Gobierno con fecha 3 del corriente, ha dispuesto que presenten, en el plazo de 8 días, para optar a la prioridad de sus registros, fianza de 450 pesetas, además del depósito ordinario.

Pagos al Estado

Don Emilio Gutiérrez Guarnido y D. José María Alonso López presentaron ayer escrito acompañando los pliegos de papel de pagos al Estado para adquirir los derechos de propiedad y títulos de los registros de que son autores titulados "Gutiérrez Vilchez" número 33.293 del término de Ohanes y "Deseada" número 33.255 del término de Fiñana.

Registro

Don Fernando García del Pino, solicitó ayer la propiedad de diez y seis pertenencias de mineral de hierro con el nombre "Los aliados" número 33.549 en término de Nijar paraje denominado "Cerro de la Mina de Huebro."

DE COLABORACION

CRONIQUELLA

Creo, queridísimos lectores, que estarán ustedes, tan llenos de satisfacción como yo lo estoy aún cuando desgraciadamente no poseo más tierra que la contenida en unas cuantas macetas que adornan los balcones de mi humilde morada y sobre las que es hasta cierto punto problemática mi propiedad.

Ello no obstante, yo estoy invadido por una satisfacción, pues ha llovido y con una continuidad y una abundancia a que estamos poco acostumbrados los habitantes de este trozo de tierra andaluza situada al sur de las Españas.

¡Es tan rara el agua del cielo por acá!... Pero en fin. Ello es cierto y bien claramente lo atestiguan las caras placenteras de algunos terratenientes amigos, que están contentísimos con la feliz casualidad, pensando en la aplicación que han de dar a los productos de su cosecha que esperan sea creditada en producción y por lo tanto en ingresos.

Hay quien tiene ya ajustadas sus cuentas y dado aplicación hasta al último maravedí.

Mi respetado y simpático amigo Bermejillo por ejemplo: Hombre amantísimo de la familia y papá de dos niñas casaderas, que a pesar de sus veintitrés y veintiseis años respectivamente, no han encontrado aún su media naranja, está dispuesto a tirar la casa por la ventana gastando en lazos, telas y adornos, más de las tres cuartas partes de lo que le produzca la cosecha de patatas, que según su cuenta son allá: seiscientos cincuenta y seis pesetas con noventa y ocho céntimos. ¡A ver si ya a poder ser! exclama. —De esta, ¿o casais las dos ó me equivoco de medio a medio. Y las pobres chicas están locas de contento pensando en lo bien ataviadas que van a ir el próximo verano, ya que la maldita suerte no ha querido que los pasados carnavales luzcan su palmito, por no hacer feo luciendo prendas demasiado vistosas. Y es de ver la cara de satisfacción de la mamá, Doña Clementina, respetable y

amabilísima señora a quien le cae la baba escuchando como sus dos pimpollos hacen castillos en el aire.

Otros como don Escelástico, coronel retirado con la friolera de once años gelitos de Dios, se desespera y protesta de todo lo protestable pues ha visto con gran desconsuelo que aún cuando un milagro divino hiciese duplicar los productos de su pequeña propiedad, no alcanzarían estos para atender a más de la mitad de sus acreedores.

El hombre tiene llenas de números las mesas del café. A cada nueva operación, tira el lápiz y exclama:—Nada la alegría que me produjo la lluvia, fué vana ilusión, ¡multiplique por don de multiplique no hay más que para el casero, el panadero y el zapatero y salga el sol por donde saliere!

Este pobre señor, cuya alegría no tuvo límite en cuanto sintió caer las primeras gotas, está ahora dado a los diálogos ante la triste realidad.

Abstraído siempre sufre constantes distracciones, algunas de las cuales le ha motivado ya serio disgusto.

Días pasados, cuando se hallaba en lo más profundo de sus meditaciones, quiso arrojar al suelo un poco de agua con que había enjuagado su copa de café, al propio tiempo que un amigo bromista le preguntaba si conocía a algún inglés. Nuestro hombre arrojó el agua en el bolsillo de un señor que había a su lado, al que dijo por contestar al amigo. —¡me está usted chinchando!

La bronca fué muy regular y hubiéramos de andar a tres menos cuartillo para solucionar el conflicto, que revisito graves caracteres.

En fin carísimos lectores el agua ha dado materia para todos los gustos, produciendo general satisfacción a los que por desgracia tenemos el cocido a cierta distancia, que preveíamos una coyuntura de aproximación, si el tiempo no lo impide a lo que no parece dispuesto.

B. C.

Cartera local

Necesita arreglarse

En la plaza del Mercado existe una canal que se halla rota por su parte superior y vierte el agua en grandes cantidades desde una altura bastante elevada, molestando al transeunte, a la vez que estropea el piso, en condiciones tales, que de seguir así, quedará totalmente destruido.

Sería conveniente que el alcalde diera las ordenes oportunas para que sea corregida esta deficiencia.

Pájaro de cuenta

La policía detuvo ayer al conocido ratero Juan Iniesta (a) "Caraña", por haber sorprendido arrancando piezas de cobre de los bastidores de una máquina de la Compañía del Sur de España.

Conducido al juzgado por los agentes de la autoridad, el juez Sr. Caplán, ordenó su ingreso en la cárcel.

Con cuenta gotas

Ayer fueron enviados al Asilo de S. Ricardo, siete kilos de pan, decomisado por las autoridades por estar falta de peso.

Subasta

La comandancia de Carabineros de esta capital anuncia la venta en pública subasta de cinco caballos, declarados de deshecho que tendrá lugar en la casa cuartel, Cuartel números 50 y 52 a los diez días de la publicación en el Boletín Oficial.

Conducción

Se ha ordenado la conducción del prófugo Antonio Pérez Galdeano desde Serón a nuestra capital, a disposición del Presidente de la Comisión Mixta de Reclutamiento.

De obras públicas

La Dirección general de Obras públicas anuncia estar hecha la recepción de las obras de acopio de piedra para la conservación del firme de los kilómetros 99 al 120, de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería; al 56 de la Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nudos y 1 al 26 de los Callejones de Tabernas a la venta del Almirez, cuyos trabajos han ejecutado.

Impuesto

El alcalde de Almería anuncia en el Boletín Oficial el acuerdo de fecha 13 del actual, anulando el padrón de patentes sobre alcoholes durante el año actual y poniendo de manifiesto el nuevo padrón formado por el Arrendatario.

Extracto

El alcalde de Senés ha remitido al Boletín Oficial para su publicación, el extracto de los acuerdos adoptados por aquel Ayuntamiento en el mes de Septiembre último.

Un herido

Ayer fué curado en el hospital provincial continuando en la sala de Santa Rosa, el súbdito alemán Alexi Procoski de 23 años de edad, de una herida contusa de figura, semicircular, que interesa la piel y tejido celular, situada en la región mentoniana, lado derecho, de cinco centímetros de longitud, y contusiones con arrollamiento de la piel en la región oleo-craneana del brazo izquierdo, siendo estas lesiones de pronóstico: la primera, reservado; y la segunda leve.

Comisión provincial

Esta tarde a las cinco celebrará sesión la comisión provincial.

A la cárcel por turistas

El capitán del vapor "Cabo Higuied" entregó ayer a la policía a Francisco Cayuela Lopez y Manuel Gonzalez Vera que se escondieron en el buque, y sin billete realizaron el viaje gratis, desde Málaga a este puerto.

Los "turistas" fueron puestos a disposición del juzgado.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta Capital el honrado industrial Don Rafael Gutierrez Amat, persona que gozaba de grandes simpatías entre sus relaciones por su laboriosidad y acrisolada honradez.

El acto del sepelio tendrá lugar esta tarde a las 3 partiendo el duelo de la calle de Narvaez número 4.

A su desventurada esposa, hijos, y demás familia damos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Nombramiento

Ha sido nombrado auxiliar del servicio Catastral de Almería don José Laynez Capulino.

Vacantes

El presidente de la Audiencia Territorial de Granada, anuncia las vacantes de Juez municipal de Cuevas y de Jueces municipales suplentes de Almería y Tabernas.

Instrucción de expediente.

El juzgado de primera instancia de Purchena anuncia que se instruye expediente para acreditar el dominio de una casa, señalada con el número 1 en la Plaza de Sagasta, antes Redonda, de aquel pueblo.

¿Ya no hay mitin?

Ayer oímos decir a persona que nos parece bien informada, que los elementos organizadores del mitin que había de celebrarse en Tabernas, el domingo 19, habían desistido de sus propósitos.

Multas

El Sr. Delegado de Hacienda ha acordado imponer la multa reglamentaria a los Ayuntamientos de esta provincia, que no hayan remitido el repartimiento de consumos para el año actual.

Billar

Se vende una buena mesa, tamaño medio grande, con tacos y demás accesorios.

Informarán: Droguería de Bustos, calle de Granada, número 37, Almería.

Se venden

Molduras para muebles de nogal, satén y burlete para puertas y ventanas, para evitar las corrientes del frío.

Establecimiento de muebles. Gloria de San Pedro, número 4, Clemente Lorenzo.

Se alquilan

Pisos y locales, para oficinas ó tiendas. Príncipe 83.

Impuesto Municipal sobre bicicletas

Por el presente se hace saber, que los dueños de bicicletas pueden pasar a recoger los números y prescintos para las mismas correspondientes al año en curso, desde el día de hoy hasta el 28 del corriente mes, en las oficinas del Arriendo de este Impuesto, calle Obispo Orberá 14 en la inteligencia que las bicicletas que se encuentren desprovistas de dichos números y prescinto transcurrido mencionado plazo, serán conducidas al Ayuntamiento donde quedarán depositadas hasta que se cumpla este requisito.

Se vende

un alambique aguardientero de unos 400 litros de cabida y el local donde está instalado, un aparato para gaseosas, 300 sifones grandes, 200 pequeños, 3.000 botellas de bota y carro para reparar.

Informarán en la Bodega del Patio. Real 44, Almería.

Ama de cría

Se ofrecé una con leche fresca. Razón, Rafael Montes. Pescadores 16.

Aviso.

Se hace presente que a partir del día 14 del actual queda abierta en la oficina recaudatoria, Obispo Orberá 14, el plazo voluntario, para la cobranza de los impuestos sobre carruajes de lujo, circulos y casinos de recreo. Dicho plazo terminará el día 14 del próximo Abril.

Los que entran y salen

H. Simón.

Entrados.—Don Francisco Algarrá, don Luis Balaguer, don Francisco Gonzalez y don Eduardo Más.

Salidos.—Don Eduardo Blanes y don Bartolomé León.

H. Continental.

Entrados.—Don Cristóbal Granados don Pedro Ferrer, don José Martínez y don Benjamín Montoro.

Salidos.—Don Felipe Torres, don Laureano Rubio, don Ernesto Ortiz, don Francisco Cabrera y don Nicolás Jova.

Gran H. Comercio.

Entrados.— Don Evelio Romero, don Pedro Perez, don José Marquez y don Francisco Fures.

Bibliografía

LA PATRIA DEL INDIANO

Con este título ha escrito una preciosa novela el notable periodista Javier Fernández Pesquero, y de ella sólo hay que decir que no tiene desperdicio.

Cierto que no sabemos quiénes son los protagonistas; pero hay tanta verdad, tal acierto y tanta propiedad en la pintura de caracteres y situaciones, que cada cual puede atribuir ese papel a más de una de las personas a quienes conoce y trata con mayor ó menor familiaridad.

La acción de "La Patria del Indiano" es tan sencilla como interesante, y Fernández Pesquero, que la ha sorprendido en su origen y la sigue paso a paso en todo su desarrollo, nos la presenta al final de un modo natural y lógico, tal como se la ve venir, si vale la frase, pero al mismo tiempo en forma tan conmovedora y patética que cautiva el ánimo de los más desprecupados. Leer "La Patria del Indiano" es vivir la vida de muchos que son objeto de envidia por su posición económica y social; y aunque no todos, por fortuna, habrán gustado las amarguras que hicieron la desdicha de Gaspar y Rosa, pocos se habrán librado de horas tan crueles como las que pasaron el tío Pedro, su mujer, Pacorro y algunos otros personajes por quienes llega uno a interesarse.

"La Patria del Indiano" forma un elegante volumen esmeradamente impreso en buen papel y con una linda portada a varias tintas y se vende a 2'50 pesetas en todas las buenas librerías de España y América y en la de la Casa Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid, la cual le remite a provincias franco y certificado por 3 pesetas.

Aceite de hígado de bacalao

LEGITIMO DE LOFOTEN

EUGENIO DE BUSTOS

Se ha recibido una importante remesa en la droguería de

Se expenderá por sueto y envasado en botellas presentadas de un litro. Especialidades farmacéuticas. Material fotográfico. Colores y Barnices de las más acreditadas marcas, y cuantos artículos son propios de droguería y farmacia no faltan nunca en este acreditado establecimiento. Pura y garantía en todos los artículos. Los precios son siempre los más limitados. Exijan siempre el ticket por el importe de la compra, por lo que se conceden grandes regaños.

LITHINES DEL DR. GUSTIN

Calle de Granada número 35 y 37.—Teléfono num. 33.—Almería.

Agricultores

Emplead en vuestras tierras el

FERTILIZADOR RADIACTIVO H. B. C.

y aumentareis vuestras cosechas.

Agencia general BARCELONA, Bruch, 42.

Para informes y precios dirigirse al REPRESENTANTE OTTO MEDEM :- Valencia:- Alfredo Calderón, número 13.

Gran ferretería "El Candado" Segundo Peón Moreno

Hierros, aceros y herramientas de todas clases.—Cementos y cales, ferretería en general.—Chapas de zinc y latón.—Herrajes para edificaciones.—Tuberías de plomo. Tornillería. Tablazón. Maquinaria.

CALLE REAL 9. — ALMERIA.

Vinos, Cognac, Aguardientes

DE LA CASA Marqués del Mérito

DE JEREZ DE LA FRONTERA

Son los más acreditados y los de más fino y delicado paladar. Especialidad en Amontillados marcas "Cándido" y "Chirrin" los mejores conocidos.

DE VENTA EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS.

Banco Espanol de Crédito

Capital, 20 millones de pesetas

Agencia de Almería—Paseo del Príncipe 45

OPERACIONES DE MONEDAS EXTRANJERAS

LIBRAS ESTERLINAS ORO A 25.75  
FRANCOS Y ALFONSOS ORO 101.75  
DOLLAR ORO 5.30

Negociaciones de libras esterlinas cheques sobre Londres al cambio oficial de la Bolsa de Madrid.  
Horas de Caja para estas operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

José García del Moral

Comisiones-Consignaciones-Representaciones-Consignaciones de Buques

Servicio combinado de transporte de domicilio a domicilio, con agentes correspondientes en Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Melilla, Málaga-Sevilla-Port Bou

SERVICIO SEMANAL ENTRE ALMERIA—MELILLA. CON RETORNO. SERVICIO QUINCENAL EN TRE BARCELONA—CANARIAS. CON ESCALA EN TODOS LOS PUERTOS INTERMEDIOS POR LOS VAPORES DE LA COMPANIA VALENCIANA DE CORREOS DE ESPAÑA

SE ADMITE CARGA PARA TODOS LOS PUERTOS DEL MUNDO.

CALLE GERONA, 1 Y 3.—ALMERIA

# Nuestras conferencias telegráficas

## De la guerra

### PORTUGAL ANTE LA GUERRA.—EL EMBAJADOR DE AUSTRIA.

Dicen de Badajoz que noticias de Lisboa, dan cuenta de que el embajador de Austria en la capital lusitana está haciendo preparativos de viaje en espera de instrucciones de su Gobierno.

### ALOCUCION A LOS MARINOS

El almirante de la armada ha dirigido una alocución a los marinos portugueses, exhortándoles para merecer el agradecimiento del pueblo por su heroicidad en defensa de la Patria.

### COMISION SUSPENDIDA

Ha sido suspendida la comisión permanente de servicios de la Armada, que será sustituido en la Dirección, por un Estado Mayor con amplias facultades para organización y defensa.

Ha sido nombrado director, el capitán don Francisco Barbosas y se ha excluido a varios marinos que pertenecían a aquel centro y de los cuales se habla mucho en Lisboa.

### EL LIBRO BLANCO

El ministro de Estado portugués prepara un libro blanco, el cual contendrá cuantos documentos oficiales existen respecto a las negociaciones que han originado la guerra.

### LOS RESERVISTAS

Se ha prohibido la salida del país de todos los reservistas.

### LA CATEDRA ALEMANA DE COIMBRA

Ha sido decretada la clausura de la cátedra alemana de Coimbra.

### NOTICIAS INGLESAS — DECLARACIONES DE MR. GREY

Comunican de Londres que Mr. Grey ha declarado en la Cámara de los Comunes, que la requisita de navíos alemanes por Portugal, estaría justificada hasta sin considerar la alianza anglo portuguesa.

Portugal dijo ha hecho uso de un principio de Derecho, que permite a todo Estado embargar bienes particulares en caso de justificada urgencia.

### PARTE OFICIAL FRANCES

El comunicado oficial de las tres transmitido por París, es como sigue.

Al oeste del Mosa, el enemigo ha hecho una nueva tentativa de avance.

Anoche, entre Bethincourt y Cougniers, varios contraataques a la bayoneta en los que también fueron empleadas granadas de mano, nos permitieron recuperar parte de los elementos de trincheras ocupados ayer por el enemigo, hacia la cota 265.

Tenemos fuertemente defendidos, Bethincourt, la altura Mort Homme y el bosque y el pueblo.

En Cougniers, el bombardeo ha continuado con intensidad, en todo el sector, contestándolo enérgicamente nuestra artillería.

Ningún acontecimiento importante que señalar a la derecha del Mosa, ni en Woivre, donde el cañoneo ha sido intermitente por ambas partes.

### PARTE OFICIAL RUSO

El comunicado oficial de Petrogrado dice así:

Galitzia.—Al sudeste del pueblo de Podramien, en la región de Strypa, hemostenido un regular éxito, rechazando a un destacamento enemigo, que intentaba acercarse a nuestras líneas.

Nuestros exploradores continúan operando con éxito contra los puestos enemigos, haciendo nuevos prisioneros.

### NOTICIAS ITALIANAS

Comunican de Roma que se ha acentuado la ofensiva italiana, principalmente en Carso y el Isonzo inferior.

Las tropas luchan en todas partes entre nieve y lluvias que convierten los caminos en pantanos.

En la región del Trentino el pueblo ha celebrado una manifestación pidiendo sea inmediatamente declarada la guerra a Alemania.

### PART OFICIAL TURCO

Dicen del Gran Cuartel general turco que no hay nada que señalar del frente del Irak.

En el Cáucaso hubo en ciertos sectores escaramuzas entre destacamentos de las patrullas enemigas y los turcos.

En los Dardanelos un monitor enemigo lanzó algunas granadas contra Tokkoburum.

Dos aviones enemigos lanzaron bombas sobre los transportes que se encontraban en la Akaba.

Ninguna de las bombas dió en el blanco.

### LOS FRANCESES BOMBARDEAN COUFLANS.

Una escuadrilla francesa ha bombardeado la estación de Couflans.

Arrojó treinta bombas de grueso calibre.

A pesar de que el enemigo les cañoneó violentamente todos los aparatos regresaron indemnes.

### PARTE OFICIAL ALEMAN

El comunicado oficial alemán recibido en Amsterdam, dice:

En todo el frente occidental fué intenso el cañoneo, más acentuado en el Mosa y el Mosela.

En Somme hubo lucha de patrullas.

Destruimos tres aviones enemigos en la Champagne y el Mosa, y los nuestros bombardearon muy eficazmente las estaciones de la línea férrea de Klusnont a Verdun.

En Rusia y en los Balkanes, sin novedad.

### PARTE OFICIAL AUSTRO-HUNGARO.

Las tropas austrohúngaras prosiguen su avance sobre Valona, donde se han concentrado las fuerzas italianas que no han podido evacuar Albania.

Las huestes de Essad Pachá continúan lentamente el avance de los austriacos, que se encuentran a 20 kilómetros de la citada plaza.

### LA ALIANZA ANGLO JAPONESA

El marqués Okama, ministro presidente, dijo, refiriéndose a la alianza anglojaponesa.

“La opinión en el Japón es en extremo favorable a una alianza amistosa con Inglaterra, a pesar de los activos esfuerzos que para crear un sentimiento contrario hace el enemigo.”

Toda la caballerosa y práctica inteligencia del pueblo japonés insiste en que debemos unirnos para aplastar a Alemania, nuestro común enemigo.”

El conde Okuna declara que el japonés será fiel a la alianza y permanecerá fiel a todos sus compromisos.

### UN ALBOROTO

En Lisboa se había organizado una manifestación patriótica, pero se decidió apazarla.

Algunos grupos que no tuvieron noticia del aplazamiento, recorrieron las calles, dando vivas a la guerra y a las naciones aliadas.

Como alguien gritase ¡muera la guerra! se produjo un incidente, que solucionó la policía, deteniendo al alborotador.

### INVASION PORTUGUESA

En el ministerio de las Colonias se han recibido noticias, de que las tropas portuguesas han invadido las posiciones alemanas situadas en la frontera de Mozambique.

### FELICITACION

En el palacio de Belén se ha recibido un telegrama de Roma firmado por doscientos periodistas, saludando al jefe del Estado y felicitándole por la actitud de Portugal.

## La política

### DICE ALBA.— LA SITUACION EN BARCELONA.

El ministro de la Gobernación señor Alba, conferenció hoy por teléfono con el Gobernador de Barcelona señor Suarez Inclan, el cual le comunicó que se halla restablecida la normalidad.

El Gobernador ha levantado la clausura del centro de Albañiles.

Han vuelto al trabajo los obreros de todos los oficios.

Los obreros de la fábrica de géneros de punto de Mataró, persisten en la huelga.

El señor Alba ha confirmado que los ferroviarios de Valladolid, aplazaron la huelga proyectada, hasta ver lo que resuelve la “Unión Ferroviaria”.

### EL CUERPO DE CORREOS.— UNA DISTINCION A FRANCO RODRIGUEZ.

Una comisión del Cuerpo de Correos, ha visitado al ministro de Instrucción Pública señor Burell, para interesarle sea concedida al Director General de aquel cuerpo señor Franco Rodriguez, la gran cruz de Alfonso XII.

### DICE EL PRESIDENTE

El Presidente del Consejo señor conde de Romanones, recibió hoy a los periodistas en su despacho del ministerio de Estado.

Manifestó el conde, que está satisfecho por la solución de las huelgas de provincias.

Respecto al problema del sulfato de cobre, manifestó que es una cuestión que le preocupa y que continúa trabajando para encontrar una solución.

### REGRESO DEL REY.

El Presidente del Consejo señor Romanones, conferenció hoy por teléfono con el Rey. Este le comunicó que emprendía esta tarde el regreso a Madrid, a donde llegará mañana temprano para presidir el Consejo en Palacio.

### EL DECRETO DE DISOLUCION.

Un periodista preguntó al conde de Romanones, si se firmará mañana el decreto de disolución de Cortes, a lo que contestó el Presidente que lo ignoraba, pues depende de que lo lleve redactado el ministro de la Gobernación.

### EL GENERAL LYAUTEY EN MADRID.

En el expres de San Sebastian han llegado a esta corte el general Lyautey y su esposa.

Fueron recibidos en la estación por el alto personal de los ministerios de Estado y Guerra, entre los que se hallaba un representante del general Luque que saludó al residente en nombre del ministro.

Acompañan al Residente francés, dos ayudantes, los cuales, en nombre de Lyautey, dejaron tarjetas en las embajadas y legaciones de los países aliados.

Desde la estación se dirigió Lyautey al “Hotel Ritz” donde se hospedará.

### EL MINISTRO DE FOMENTO ENFERMO.

Esta mañana asistió como de

costumbre el ministro de Fomento Don Amós Salvador a su despacho oficial.

Repentinamente sufrió una indisposición que le obligó a retirarse a su domicilio.

### EN LA FACULTAD DE FILOSOFIA.— NUEVO DOCTORADO.

La “Gaceta” publica un decreto, creando un doctorado en la Facultad de Filosofía, para la cátedra de Literatura contemporánea y lenguas neo-latinas.

### EL COMITE DE LA EXPOSICION DE PANAMA.

Se ha reunido la comisión que constituye el comité de la exposición de Panamá, asistiendo representaciones del Gobierno, la Industria y el Comercio.

Acordose que el Estado abone el importe de transportes de las obras artísticas, como así mismo el seguro por riesgos de embarque y guerra.

### EL ESTADO DE WEYLER

Esta tarde han celebrado nueva consulta los médicos que asisten al general Weyler apreciando en el ilustre enfermo, un ligero alivio aún cuando subsiste la gravedad.

Le han sido aplicadas varias inyecciones de suero.

La enfermedad ha invadido ambos pulmones.

El rey ha telegrafiado preguntando por su estado.

Por el domicilio de Weyler han desfilado el conde de Romanones y otros políticos de relieve y muchos generales, oficiales y sargentos de la guarnición de Madrid que firmaron en los albums, como tributo de gratitud al bizarro general por las muchas mejoras que se le deben.

### CONSEJO DE MINISTROS

A las once y media se ha celebrado Consejo de ministros, al que no asistió el de Fomento don Amós Salvador, que sufre un enfriamiento.

Conferenció por teléfono con el Conde de Romanones, al que dijo que se encontraba bien, no padeciendo fiebre.

El ministro de Marina, señor Arias de Miranda, se extrañó de que se haya dicho que la construcción de un submarino cuesta un millón de pesetas, pues los submarinos de 600 toneladas, cuestan seis millones.

El ministro de la Guerra, general Luque, negó que haya propósitos de realizar una nueva operación militar en Marruecos.

El consejo terminó a las ocho y media.

Los ministros se ocuparon preferentemente de la crisis del trabajo y de las subsistencias.

Los ministros de Gobernación y Estado señores Alba y Villanueva, informaron de la forma en que se ha realizado la incautación de trigos en varias poblaciones.

Fuó aprobada la conducta observada y se ratificó el propósito de proseguir las incautaciones en las localidades que las circunstancias lo aconsejen.

Acordose examinar en el Consejo extraordinario del sábado las obras públicas que se puedan realizar inmediatamente y precisar los nuevos créditos que será arbitrados.

Tratose extensamente de las exportaciones y de las dificultades para importar sulfato de cobre.

Se procurará de acuerdo con los principales agricultores, traerlo de los Estados Unidos.

Fueron ratificadas las fechas de las elecciones.

El R. D. aparecerá en la “Gaceta” del sábado al domingo.

### INDISPOSICION DEL GENERAL LUQUE.

Al salir del Consejo, sintiose in-

dispuesto el ministro de la Guerra, general Luque, teniendo necesidad de ser trasladado a su domicilio.

### COMIDA INTIMA

En casa del Presidente del Consejo, han sido obsequiados con una comida el residente francés general Lyautey y su esposa.

A la comida que tuvo carácter íntimo, asistieron doce personas, entre ellos, el ministro de Estado señor Villanueva.

Los comensales se ocuparon extensamente de los asuntos de Marruecos.

### LA BOLSA

#### COTIZACIONES DE HOY

Interior	74 60
Fin corriente	00 00
Fin próximo	00 00
Amortizable	86 50
Nuevo amortizable	95 90
Órdulas hipotecarias al 5 por 100	96 80
Acciones del Banco	459 00
Tabacos	283 00
Francos	88 35
Libras esterlinas	24 94

## De todas partes

### PROFESORA DE LA NORMAL DE ALMERIA.

Ha sido nombrada profesora de música de la Normal de Maestras de Almería, doña Carmen Colomer.

### MUERTE DE LA MARQUESA DE BOLAÑOS.

Ha fallecido repentinamente la marquesa de Bolaños, distinguida dama de la aristocracia, cuya muerte ha sido generalmente sentida.

### EL GENERAL LYAUTEY

El general Lyautey ha recibido en el Hotel Ritz numerosas visitas de la colonia francesa.

Después estuvo en la embajada de Francia, conferenciando con Mr. Geoffray, con quien pasó por algunas calles de la corte.

Mañana será recibido por el rey, con quien almorzará en Palacio.

### HUELGA EN LOGROÑO

Despachos oficiales del gobernador de Logroño recibidos en el ministerio de la Gobernación, dan cuenta de que los obreros de aquella provincia han declarado la huelga general.

### EN SEVILLA.— CRECIDA DEL GUADALQUIVIR.

Comunican de Sevilla que continúan las lluvias torrenciales.

El caudal de aguas del Guadalquivir ha sufrido una extraordinaria crecida amenazando entrar en la población por los puntos bajos.

Los habitantes de la rivera han tenido necesidad de abandonar sus hogares y trasladarse a Sevilla.

La vega de Triana, está inundada desde Camas hasta el pueblo de Triana.

### LOS ASUNTOS DE BILBAO.— DIMISION DEL AYUNTAMIENTO.

Han llegado los concejales que fueron a Madrid para gestionar fletes con destino a la importación de trigos y carbones.

Fueron recibidos por un público extraordinario que les acompañó hasta el Palacio municipal.

En el trayecto se hicieron algunas manifestaciones hostiles al Gobierno.

La policía se mantuvo en los límites de una exagerada prudencia.

En la sala de sesiones dieron cuenta los comisionados de su gestión, repitiéndose entonces las manifestaciones de protesta.

El Ayuntamiento dimitió en pleno, actitud que aplauden la prensa y la opinión bilbaína.

Esta noche no se hablaba de otra

cosa en teatros, cafés y tertulias particulares.

Los ánimos están excitadísimos.

## Del extranjero

### LOS ESTADOS UNIDOS Y MEXICO.— UN CONVENIO.

Dicen de Washington que el Gobierno mejicano y el general Carranza están de completo acuerdo respecto a la expedición de tropas yankees y mejicanas.

Los norte americanos franquearán la frontera para perseguir a los bandidos villistas hasta donde sea preciso llegar.

### PERTURBACION EN LA FRONTERA.

Un nuevo despacho de Washington dice, que la situación en la frontera se encuentra perturbada.

Los soldados de Carranza se muestran amenazadores.

El general americano Funston ha plazado la salida de la expedición militar, hasta que lleguen nuevos refuerzos que custodien la frontera, cerrándola, para impedir que los partidarios de Villa puedan penetrar en territorio americano.

### PREPARATIVOS

Los preparativos militares de los Estados Unidos para la campaña de Méjico, están casi terminados.

### LLEGADA DE ALEMANES

Se anuncia la llegada a Méjico de un considerable número de oficiales alemanes, casi todos retirados, que vivían en los Estados Unidos, y que mantienen relaciones con oficiales mejicanos.

### MEJICANOS A LA LUCHA

Casi todo el ejército regular mejicano, que está en sus guarniciones ha sido puesto a disposición del general yankee Funston.

### ENVIO DE CABALLERIA

Tres regimientos de caballería yankee han sido enviados a la frontera, para que empiecen a prestar servicio a las órdenes del general Funston.

### SANCHEZ CRTIZ

### LIBRAS ESTERLINAS ORO

El 15 de Marzo de 1916

PAGARON a pesetas 25'45

### SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe 10

### ALMERIA

## Espectáculos

### EN VARIEDADES

Con el título de “En compañía con la muerte” se proyectará esta noche en la pantalla de este popular coliseo una grandiosa y emocionante película dividida en tres partes, éxito de todos los “cines” donde se ha exhibido.

También tendrá lugar en la velada de esta noche el notable debut de los famosos duetistas “Les Gort-Uset”, artistas sin rival en el género que ejecutan un programa completamente nuevo y desconocido por tanto del público almeriense.

### BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bolsa de Madrid el día 15 de Marzo de 1916

Cheque sobre París	88 35
Idem sobre Londres	24 93
Interior 4 %	74 40
Amortizable 5 %	96 00
Idem 4 %	86 00
Banco de España	459 00
Tabacalera	282 00

Movimiento marítimo

En nuestro puerto se registró ayer el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español "Ciérvana" procedente de Málaga, con carga general y 7 pasajeros...

SALIDOS

Vapor español "Ciérvana" para Cartagena con carga general; el de la misma nacionalidad "San José" para Málaga...

Cárcel pública

Ayer ingresó por orden del juzgado de instrucción en esta prisión, Juan García Iniesta.

Existencias

El número de reclusos hasta anoche era el de 44 hombres y 1 mujer.

Casas de Socorro

La Municipal

Hoy prestan servicio de guardia en este benéfico establecimiento, el médico don Alberto Verdejo López...

El servicio de retén lo hará el médico don Antonio Fernández Lerena...

La Obrera

Con el médico adscrito a este establecimiento, hará hoy el servicio de guardia el practicante don Mariano Alfás Fernández.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Manuel Ferrer Navarro, Aurelio Gó-

mez Gómez, Carmen Martínez Martín, José García Moreno y María Gómez Muñoz.

DEFUNCIONES

José Ortega López.

CASAMIENTOS

Juan Jimenez Abad, con Elvira Román Román.

Hospital provincial

Hoy prestan servicio de guardia en este establecimiento benéfico, el médico don Eduardo Pérez Cano...

El servicio de retén lo hará el practicante don Juan Fernández Reguena.

Altas y bajas

Ayer ingresaron para su curación, Juan S. Morales a la sala de San Rafael; Mateo Box Garrido y Manuel Barón García...

También salieron ayer después de su restablecimiento, Kermann Kay de la sala de San José y Federico Wellkofer, de la de San Antonio.

Boletín religioso

Santos del día

Santos Ciríaco, Esmaragdo y Lázaro, mártires; Abrahan hermano Agapito y Patricio obispo.

La misa y el oficio divino son de la feria quinta con rito simple y color morado.

Cultos de hoy

El jubileo de los cuarenta horas se celebrará en el Convento de la Purísima por la Comunidad en sufragio de doña Ignacio Malvas y esposo difuntos.

En todas las parroquias y capillas se rezará el Santo Rosario a la oración.

Santos de mañana

Santos Teodoro y Alejandro, mártires, Patricio Obispo y Santa Gertrudis virgen.

La misa y el oficio divino son de San Patricio, feria sexta, y color blanco.

Cultos de mañana

El jubileo de las 40 horas se celebra

rá en la Parroquia de San Sebastián por doña Carmen Algarra, en sufragio de doña Soledad Muñoz García.

En todas las Parroquias y capillas se rezará el santo rosario a la oración.

Boletín Oficial

El publicado ayer contiene los siguientes asuntos: Edicto de la Diputación provincial relativo a la impresión y publicación de las listas electorales.

Anuncio de la Jefatura de minas, participando que Don Manuel Vazquez Villasanté solicita 12 pertenencias de mineral con el nombre de "Mi Trina" paraje denominado Barranco del cura, en término de Huerca.

Anuncio de la Delegación Regia de Pósitos sobre la agencia ejecutiva de Albox.

Edicto del Ayuntamiento de Tabernas sobre los mozos del actual reemplazo cuyo paradero se ignora.

Edicto del Ayuntamiento de Garrucha relativo a la Junta municipal del Censo electoral.

Id. id. de Doña María.

Lista de los electores de Compromisarios para Senadores formada el

día primero del actual, formada por el Ayuntamiento de Olula del Río.

Lista de los individuos que componen el Ayuntamiento y cuádruplo número de mayores contribuyentes que tienen derecho a elegir compromisarios, para la elección de Senadores.

J. A. Martínez Limones

Consulta especial de enfermedades del pecho. Nuevo tratamiento por la Taberculina: de 10 a 12.

Enfermedades venéreas, sífilis, y de la matriz: de 3 a 5. Asistencia a partos.

CARRERA DE SANTA RITA, 8 MEDICO

DOCTOR ARAEZ

HA TRASLADADO SU CLINICA DESDE LA CALLE DE GERONA A LA DE SAGASTA NUMERO 1.

Doctor Noguera

Especialista en Partos. Matriz y Cirugía general.

ELECTROTERAPIA

Consulta: de 1 a 4.

BULEVAR 56.

EL DEFENSOR DE ALMERIA

Diario independiente de la mañana

REDACCION, ADMINISTRACION Y ALLERES.—PLAZA DEL MERCADO NUMERO 28.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería un mes ... 1'50
Provincias trimestre ... 5'00
Extranjero ... 10'00
Para revendedores 25 ejemplares 75 cts
Número suelto 5 céntimos.
Idem atrasado 25 céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea ... Pesetas 0'50.
En 2ª y 3ª ... " 0'30.
En 4ª ... " 0'20.
Comunicados a precios convencionales

Las esquelas de defunción con indulgencias se admiten hasta las cinco de la mañana

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10

H. INGLÉS

El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje.

Precios especiales para estables

PASEO DEL PRINCIPE. — ALMERIA — TELEFONO NUM. 295

Emilio Ferrera y Hermano

Aguilar Martell 11 12 14 16 y Martinez Campos 19 21

HIERROS, ACEROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRERIA EN GENERAL, CARBURO DE CALCIO, EFECTOS NAVALES, CAPRICHOSOS ARTICULOS PARA REGALOS.

Cerveza Pilsen MARCA

BECK'S BEER

ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES. Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona. VENTA EXCLUSIVA.

JOSE TORO GARCIA

SANTO CRISTO, 2

Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romera

10, Paseo del Príncipe, Almería

Pianos y autopianos

ERARD, PLEYEL, RONICH, GUSO S. T. A. CATEURA

Gran autopiano "CONCERTAD" El más suave de todos los conocidos, con registro de melodía. Rollos de 65 y 88 notas para autopianos. Gramófonos, discos y toda clase de accesorios. Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON.—Paseo del Príncipe 33. (frente a la

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

GRANDES EXISTENCIAS

SE HACEN TODA CLASE DE EXTRAORDINARIOS AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORLANDA DE TODAS CLASES con mayores novedades, empleando los mejores cementos en su fabricación y vendiéndolos más barato.

José Vicente Castillo

GRANADA, 24. ALMERIA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 3 a 4 todos los días.

Calle Sagasta número 1

DOCTOR MANUEL MARIN

Consultista del Hospital Provincial

en enfermedades de las facultades de Medicina en París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana. Consultas de 7 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde.

Paseo Purísima 4

"RANQUIJUELAS"

africanas muy energicas de las mejores Siempre tiene EUGENIO DE BUSTOS Droguería — Almería

TORIBIO ALVAREZ

Especialidad en dentaduras artificiales. Extracción de los dientes de los niños. Tratamiento de las enfermedades de la boca.

Plaza de España, Almería

Calle de Torrija, 8.

Las arrugas son debidas a un relajamiento de las fibras de la piel. Conservándoles su elasticidad,

La FLOREINA

CREMA DE BELLEZA

hace suave, fresco y perfumado el cutis.

El tarro, 2 p. 50 — El 1/2 tarro, 1 p. 25

Perfumerías, Grandes Establecimientos — A. GIRARD, 48, Rue d'Alsacia, PARIS

Academia de Nra. Sra. del Rosario

DIRIGIDA POR

DON VALENTIN GIMENEZ LOPEZ

PROFESOR SUPERIOR Y BACHILLER EN ARTES

CALLE DE GRANADA NUMERO 69

Enseñanza primaria en toda su extensión; repasa de la segunda a la quinta enseñanza; carreras especiales de Correos, Telégrafos, Aduanas; Perito mercantil; Licenciados en Filosofía y Letras y Derecho.

Debiéndose anunciar la convocatoria para la carrera de Correos dentro del presente mes, y la cual ha de constar como mínimo de trescientas plazas, queda abierta la matrícula en esta Academia, debiendo dar principio las clases el día primero del próximo Diciembre.

De las clases estarán a cargo de oficiales del cuerpo de reconocida capacidad científica.

Se admiten alumnos internos y externos.

HONORARIOS

CURSO PREVIO ... 20 PEBETAS

EXERCICIOS DE OPOSICION ... 25

La enseñanza se dará con arreglo a los programas oficiales.

DEPOSITO DE CERVEZAS

DE LAS FABRICAS

DAMN · BOHEMIA · CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERA

Representante: Antonio Gómez Mayor